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Niederschrift über die öffentliche 
 
Sitzung des Technischen Ausschusses   
 
am 08.03.2018 im Sitzungssaal Steinscheuer bei der Häckermühle in Großheppach  
 
Beginn: 18:00 Uhr, Ende: 18:40 Uhr  
 

Anwesend: 
 

Vorsitz 

Herr Erster Bürgermeister Thomas Deißler  

Mitglieder 

Herr Friedrich Dippon Ab 18:07 Uhr 
Herr Markus Dobler  
Herr Christian Felger  
Herr Wolf Dieter Forster  
Herr Daniel Kuhnle Ab 18.01 Uhr 
Herr Hans Randler  
Herr Tibor Randler  
Herr Dr. Manfred Siglinger  
Frau Ina Steiner  
Herr Armin Zimmerle  

Schriftführer 

Herr Ulrich Beyschlag  

 
 

Entschuldigt: 
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Öffentliche Tagesordnung 

1. Friedhof Endersbach, neue Bestattungsformen  
- Vergabebeschluss für Tief- und Landschaftsbauarbeiten 

BU Nr. 051/2018 

2. Bei der Kapelle, Wasserleitungsarbeiten  
- Baubeschluss für die Straßenbauarbeiten 

BU Nr. 049/2018 

3. Schönblickstraße, Wasserleitungsarbeiten 
- Baubeschluss für die Straßenbauarbeiten 

BU Nr. 050/2018 

4. Gewässerunterhaltung 2018 - 2019 
- Vergabe der Arbeiten 

BU Nr. 048/2018 

5. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes   

5.1. Schadhafter Gehweg an der Talstraße   

5.2. Spielplatz Trappeler   

5.3. Geplanter Kreisverkehr an der Kreuzung L 1199 und L 1201 und 
Radverkehrskonzept 

  

5.4. Baumpflanzungen in der Grünen Mitte   

5.5. Verbrennen von Schnittgut auf Gartengrundstücken   

5.6. Schulentwicklungsplan   

5.7. Falsch angelegte Blumenrabatte auf Fußweg zwischen der  
Ulrichstraße und der Schorndorfer Straße 
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1. Friedhof Endersbach, neue Bestattungsformen  

- Vergabebeschluss für Tief- und Landschaftsbau-
arbeiten 

BU Nr. 051/2018 

 
Erster Bürgermeister Deißler ruft den Tagesordnungspunkt auf. Anschließend erläutert Herr 
Sonn den Sachverhalt.  
 
Stadtrat Dr. Siglinger hält fest, dass das Vergabeverfahren in Ordnung sei. Auf seine Anfrage 
hin, erläutern Herr Sonn und Herr Schöner die neuen Bestattungsformen näher.  
 
Stadtrat Dr. Siglinger bittet um eine andere Ausführung der Baumgräber als dies in Groß-
heppach der Fall ist. Diese sei nicht schön. 
 
Stadtrat Forster erkundigt sich nach der Ausführung der geplanten Stelen. 
 
Die Stele bestünden aus Sandstein und böten Platz für zwei bis drei Urnen, so Herr Schöner.  
 
Stadtrat Forster fragt, ob auch Urnenwände vorgesehen seien. 
 
Herr Schöner erwidert, dies sei für eine spätere Planung angedacht.  
 
Stadtrat Hans Randler erkundigt sich, wie es um die Planung für Gemeinschaftsgräber auf 
anderen Friedhöfen stehe. 
 
Dazu könne man heute noch nichts sagen, so Herr Schöner. 
 
Erster Bürgermeister Deißler verweist hier auf das Friedhofskonzept.  
 
Stadtrat Dr. Siglinger erkundigt sich, woher der Sandstein für die Stelen komme. 
 
Herr Schöner wird dies prüfen. 
 
Erster Bürgermeister Deißler will keine Sandsteine aus chinesischer Kinderarbeit verwendet 
wissen.       
 
Das Gremium fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
Die Vergabe der Tief- und Landschaftsbauarbeiten erfolgt an die Firma  
 Köber GmbH aus Kirchheim/Teck zum Angebotspreis von 147.247,68 Euro.         
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2. Bei der Kapelle, Wasserleitungsarbeiten  

- Baubeschluss für die Straßenbauarbeiten 
BU Nr. 049/2018 

 
Erster Bürgermeister Deißler ruft den Tagesordnungspunkt auf. Anschließend erläutert Herr 
Sonn den Sachverhalt.  
 
Stadtrat Zimmerle erkundigt sich nach dem Zeitplan. Aufgrund des Schulweges sei es gut, 
die Arbeiten in die Sommerferien zu verlegen.  
 
Herr Meier erwidert, man sei mit der Schule und dem Ordnungsamt diesbezüglich in der Ab-
stimmung. Auch außerhalb der Ferien werde man eine Lösung finden. Der Baubeginn sei für 
Mitte, Ende Mai vorgesehen.  
 
Stadtrat Dr. Siglinger nimmt Bezug auf seine Aussage in der gestrigen Sitzung des Betriebs-
ausschusses zu dieser Baustelle. So sei der Gehweg, der zur Schule und zum Kinderhaus 
führe, von dieser Maßnahme betroffen. Einen Ausgleichsgehweg gebe es nicht.       
 
Das Gremium fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
1. Baubeschluss mit Zustimmung zum Entwurf des Büro Bolz & Palmer.   
2. Die Verwaltung wird mit dem weiteren Verfahren (Ausschreibung und Vergabe) im 
Rahmen der im Haushalt eingestellten Mittel beauftragt.      
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3. Schönblickstraße, Wasserleitungsarbeiten 

- Baubeschluss für die Straßenbauarbeiten 
BU Nr. 050/2018 

 
Erster Bürgermeister Deißler ruft den Tagesordnungspunkt auf. Anschließend erläutert Herr 
Sonn den Sachverhalt. 
 
Es folgt eine kurze Aussprache.      
 
Das Gremium fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
1. Baubeschluss mit Zustimmung zum Entwurf des Büro Heinrich.   
2. Die Verwaltung wird mit dem weiteren Verfahren (Ausschreibung und Vergabe) im 
Rahmen der im Haushalt eingestellten Mittel beauftragt.      
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4. Gewässerunterhaltung 2018 - 2019 

- Vergabe der Arbeiten 
BU Nr. 048/2018 

 
Erster Bürgermeister Deißler ruft den Tagesordnungspunkt auf. Anschließend erläutert Herr 
Sonn den Sachverhalt. 
 
Stadtrat Dobler schlägt vor, zukünftig das Ausheben der Wassergräben in einer weniger 
massiven Form vorzunehmen, um so der Bodenerosion vorzubeugen. 
 
Herr Sonn nimmt dies auf. Außerdem beantwortet er eine Verständnisfrage von Stadtrat 
Hans Randler zur Kostenentwicklung.       
 
Das Gremium fasst mit neun Ja-Stimmen bei einer Enthaltung folgenden Beschluss: 
 
Der Vertragsverlängerung für die Gewässerunterhaltung bis zum 30.04.2020 an die 
Firma Heinkel GmbH, Herrenwiesen 2, 73660 Urbach wird zugestimmt.         
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5. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes  
5.1. Schadhafter Gehweg an der Talstraße  
 
Stadtrat Forster bittet um eine Begutachtung des schadhaften Gehwegs. 
 
Erster Bürgermeister Deißler beauftragt Herrn Sonn mit diesem Thema. 
 
 
 
5.2. Spielplatz Trappeler  
 
Auf Anfrage von Stadtrat Forster erläutert Herr Sonn, dass die Sandfläche auf dem Spielplatz 
wieder hergestellt und das Schild mit der Benutzungsordnung wieder angebracht werde.       
 
 
 
5.3. Geplanter Kreisverkehr an der Kreuzung L 1199 und L 1201 und Rad-

verkehrskonzept 
 

 
Stadtrat Dr. Siglinger erinnert an seine frühere Anfrage und erkundigt sich nach dem Sach-
stand. 
 
Erster Bürgermeister Deißler liegen zu dem geplanten Kreisverkehr keine neuen Informatio-
nen vor. Anders sei es beim Radverkehrskonzept. Hier würde die Verwaltung die Radwege-
verläufe prüfen. Gegebenenfalls müsse eine Kostenaufteilung zwischen Kernen und Wein-
stadt stattfinden. 
 
Stadtrat Dr. Siglinger begrüßt dies.       
 
 
 
5.4. Baumpflanzungen in der Grünen Mitte  
 
Stadtrat Dr. Siglinger erkundigt sich nach dem Sachstand. 
 
Das Thema sei für die heutige Sitzung noch nicht vorbereitet worden, so Erster Bürgermeis-
ter Deißler.    
 
 
 
5.5. Verbrennen von Schnittgut auf Gartengrundstücken  
 
Stadtrat Friedrich Dippon kritisiert, dass das Verbrennen von Schnittgut auf Gartengrundstü-
cken nun verboten sei.  
 
Stadtrat Dr. Siglinger verweist hier auf mögliche Ausnahmegenehmigungen durch das Land-
ratsamt. Er könne sich auch vorstellen, mobile Häckselanlagen einzusetzen. 
 
Stadtrat Dobler verweist hier auf die hohen Kosten.  
 
Stadtrat Hans Randler widerspricht der Aussage, wonach das Verbrennen von Schnittgut auf 
Gartengrundstücken verboten sei. Er zitiert dabei die Verordnung der Landesregierung über 
die Beseitigung pflanzlicher Abfälle außerhalb von Abfallbeseitigungsanlagen.       
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5.6. Schulentwicklungsplan  
 
Stadtrat Friedrich Dippon bezieht sich auf Gerüchte, wonach die Stadt bereits Grundstücke 
im Rahmen der Schulentwicklungsplanung aufgekauft habe. Er wolle dabei anmahnen, de-
mokratische Strukturen nicht zu übergehen. Wichtig sei es, bei dem Thema auch die Stadt-
planung einzubinden. Außerdem schlägt er das Büro Baldauf vor. 
 
Erster Bürgermeister Deißler sieht dies ebenso. 
 
Stadtrat Dr. Siglinger hält es auch für wichtig, die Stadtplanung einzubinden. Er könne aller-
dings keine Vorwegnahme der Entwicklung erkennen. So seien beispielsweise noch keine 
Beschlüsse gefasst worden. Wichtig sei es, die Verkaufsbereitschaft von Grundstücken vor 
der geplanten Klausur zu prüfen. 
 
Erster Bürgermeister Deißler erläutert, es sei vorgesehen, das Büro Baldauf einzubinden.    
      
 
 
5.7. Falsch angelegte Blumenrabatte auf Fußweg zwischen der Ulrichstraße 

und der Schorndorfer Straße 
 

 
Stadtrat Friedrich Dippon weist darauf hin. 
 
Erster Bürgermeister Deißler nimmt dies auf.      
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ZUR BEURKUNDUNG 
 
 
 
 
 
Weinstadt, den   

 Vorsitzender  
   

   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Schriftführer  
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